
Devoir Libre N°2 TC4 et5 

 

EXERCICE 1     𝑎 𝑒𝑡 𝑏 Deux nombres réels tels que :  

 −4 ≤ 𝑎 ≤ 3  et  −1 ≤ 𝑏 ≤ 4    

1. Montrer que : 𝑎2 + 6𝑎 = (𝑎 + 3)2 − 9 et que, 𝑏2 − 4𝑏 = (𝑏 − 2)2 − 4 

2. En déduire un encadrement de 𝑎2 + 6𝑎 − 𝑏2 + 4𝑏 + 5   

EXERCICE 2  

 𝑎 Un nombre réel tel que  𝑎 ≥ 1  

1. Montrer que : 𝑎 ≥ √2𝑎 − 1  

2. On pose : 𝐴 = √𝑎 − √2𝑎 − 1 − √𝑎 + √2𝑎 − 1 

a) Déterminer le signe de 𝐴   

b) Calculer  𝐴 , pour 𝑎 = 1 𝑒𝑡 𝑎 = 5  

c) Montre que pour 𝑎 ∈ [1,+∞[ , on a : 𝐴2 = 2 , en déduire 𝐴  

EXERCICE 3   

1. Vérifier que :  
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2. On pose : 𝐴 = 1 + √1 +
√3

2
  et  𝐵 = 1 − √1 −

√3

2
 

a) Montrer que : 𝐴 + 𝐵 = 3 

b) Montrer que : (𝐴 − 1)(𝐵 − 1) = −
1

2
 en déduire la valeur de   𝐴 × 𝐵  

EXERCICE 4   

Soit 𝑥 ∈ [−1,
1

2
] et on pose 𝐴(𝑥) = 2𝑥2 − 4𝑥 + 5  

1. Donner un encadrement de 𝐴(𝑥)  

2. a) determiner 𝑎 𝑒𝑡 𝑏  sachant que 𝐴(𝑥) = 2(𝑥 − 𝑎)2 + 𝑏  

b) Dterminer un encadrement de 𝐴(𝑥)  

c) En deduire l’encadrement la plus precise des deux encadrement  

EXERCICE 5 

Dans le plan 𝒫 on consirere le triangle 𝐴𝐵𝐶 , 𝐼 𝑒𝑡 𝐽 sont respectivement les milieux des 

segments [𝐵𝐶] 𝑒𝑡 [𝐴𝐶] et soient 𝐸 𝑒𝑡 𝐹 deux points de 𝒫 tel que : 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  

𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

4
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

1. Montrer que les points 𝐸 , 𝐹 𝑒𝑡 𝐼 sont alignés  

2. le plan 𝒫 est raporte au repere  (𝐴 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)  

a) Déterminer les coordonnés des points   𝐸 , 𝐹 𝑒𝑡 𝐼  

b) Donner les coordonnes des vecteurs 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐸𝐼⃗⃗⃗⃗  

c) Montrer une deuxième fois que  les points 𝐸 , 𝐹 𝑒𝑡 𝐼 sont alignés 

d) Donner une représentation paramétrique de la droite (𝐸𝐹)   


